

# 合肥的城市记忆,少了一抹亮丽颜色

## 我省著名民俗学家牛耘先生昨日凌晨因病去世

星报讯(记者 张亚琴) 昨日凌晨,被誉为“合肥通”的安徽省著名民俗学家牛耘先生因病去世,享年87岁。牛耘先生一直致力于民俗方面的研究,采写反映合肥风物民俗和沧桑巨变的文章大小3000多篇,近400万字,被收入多本正式出版的书籍。很多人通过他的讲述,了解老合肥的人文风情,保留老合肥的城市记忆。明日上午,牛耘先生遗体告别仪式将在合肥市殡仪馆举行。

老友回忆:为人厚道正直  
受访人:卞国福

原文化厅厅长、总工会主席卞国福说,牛耘先生在合肥市总工会做宣传工作者多年,写了很多维护职工权益的稿件

在媒体上刊登,影响很大:“牛老是个厚道正直的人,他对别人的评价客观公道。为人谦虚,虽然年龄大了,但对省民俗学会的工作仍然积极,每次活动都会提前或按时参加。他走了,使我们失去了一位非常好的老大哥,我会很怀念他。”

后辈缅怀:对年轻人的帮助不遗余力  
受访人:王贤友

在安徽民俗学会秘书长王贤友的印象里,牛耘先生对年轻人的关心和帮助是不遗余力的。他举了个例子:有一次,王贤友看到一本书,名叫《合肥史话》,里面收录了牛耘先生写的文章。因出版时间较长,他到处都买不到。于是抱着试试看的态度,找到了牛耘先生。当时得

到的回话是“我回家找找看”!没想到到三天上午,牛耘先生亲自找到王贤友的办公室,把这本书送给他。

曾盛赞《品读》:文化品位很高

牛耘先生曾谈起对本报文化周刊《品读》的印象:“内容丰富,而且文化品位很高。每个星期,拿到报纸,总是迫不及待地拿起《品读》周刊。它不仅具有趣味性,而且教会我们很多以前并不知道的历史文化知识。”

牛耘先生对本报的工作也曾给予了很大的支持。在他的帮助下,很多文化稿件如《合肥的1949》、《消失的地名》、《合肥的桥》等等,都很顺利地采访刊登。



## “溺死2岁幼子”案今日开庭 丈夫已为妻子出具谅解书

星报讯(正言记者 王伟伟) 看着2岁半的儿子小宇(化名)哭闹不止,年轻妈妈毛某心情异常烦躁,她竟把哭闹的儿子抱到卫生间,将儿子溺死(本报曾报道)。11月24日,市场星报记者从合肥中院获悉,被告人毛某因涉嫌故意杀人罪被提起公诉,本案于11月25日上午开庭审理。

被告人毛某,28岁,有一儿一女,女儿五六岁,在上幼儿园,儿子小宇2岁半。检方指控,4月2日14时许,被告人毛某独自在家照顾儿子,小家伙睡觉后哭闹不止,毛某心情烦躁,想到儿子的智力发育问题,产生了将其杀死的念头,遂将儿子头朝下浸入卫生间盛有水的白色塑料桶中,直到儿子完全不动才松手。

据了解,毛某的丈夫已为妻子出具谅解书,希望法庭能从轻处理。检方认为,被告人毛某故意剥夺他人生命,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

## 扬言砍杀小学生 男子终审获刑一年半

星报讯(正言记者 王伟伟) 5年时间里,男子韦某拨打“110”近百次,不是扬言炸公安局,就是扬言炸政府。一审法院依法判处其有期徒刑一年半,宣判后,韦某不服,上诉至合肥市中院(本报曾报道)。11月24日,市场星报记者从合肥市中院获悉,被告人韦某因犯编造虚假恐怖信息罪终审获刑一年半。

43岁的韦某,肥东县石塘镇人,初中文化。统计显示,2009年至2014年2月间,韦某用手机拨打肥东县公安局和合肥市公安局“110”报警服务台电话近百次,并扬言要炸毁肥东县公安局及合肥市公安局。今年1月份,韦某竟发微博,扬言要砍杀肥东两所小学的学生。

一审法院以编造虚假恐怖信息罪依法判处韦某有期徒刑一年六个月。宣判后,韦某不服,向合肥市中院提起上诉。韦某上诉称自己的行为尚未达到犯罪程度,属于治安处罚范围之意见。二审法院认为,被告人韦某无视国法,编造砍杀小学生等恐怖信息,制造恐怖气氛,严重扰乱社会秩序,其行为构成编造虚假恐怖信息罪。故驳回上诉,维持原判。

### 牛耘先生简介

牛耘先生出生于1928年,谱名家琰,合肥人,中共党员、中国民间文艺家协会会员、中国通俗文艺研究会会员、安徽省民俗学会顾问、安徽省李鸿章研究会顾问、合肥包公研究会理事、合肥三国历史文化研究会理事、合肥市地名专家咨询委员会委员、合肥市政协文史委员会特邀研究员等。

1944年秋,牛耘先生毕业于芜湖职业训练班新闻科(大专),后又考入昭明国学专科学校研习古典文学。1950年3月参加工作,历任合肥市总工会工人政治辅导员,《合肥工运》副主编,《安徽工人日报》驻合肥记者站记者、站长。



## 退伍老兵 泪别军营

11月24日,武警安徽省总队训练基地内,武警合肥支队退伍老兵举行卸领花仪式,与昔日战友挥泪告别。从今天开始,武警合肥支队服役期满的400余名老兵将陆续离开部队,结束军旅生涯。

张鑫伟 记者 程兆/图

## 喝高了 七少年砸了派出所指示牌

星报讯(蒋贺 记者 宁大龙) 11月23日晚9点半,几名城管队员在合肥滨湖派出所大厅与几位民警交谈,旁边低头坐着七个小伙子,有的在打瞌睡,有的眼泪在哗啦啦地流,这是怎么回事?原来这几个小伙子喝高了,醉意中把摆在路边的公益广告和派出所指示牌给打烂了,被巡查的城管扭送到派出所。

据悉,当晚,滨湖世纪社区城管中队几名城管队员巡查至天山支路时,看

到几名小伙子跌跌撞撞地在路边吵吵闹闹,队员们担心他们出事,特意逗留了一会。突然其中一名小伙子伸脚踹向路边的公益广告牌,一下还不过瘾,又踹了几下,一面公益广告牌被破坏得面目全非。城管队员赶紧下车,还没来得及制止,另外两个小伙子已经把拳头伸向路边的派出所报警指示牌。

当城管队员走到这群小伙子面前的时候,七名小伙子低下了头,一个劲

地说喝多了,一时冲动,下次不敢了。在城管队员的劝说教育下,七名小伙子愿意对自己的所作所为承担责任,随后跟随城管队员来到旁边的派出所,接下来就出现了本文开头的一幕。

据悉,这群小伙子最大的只有17岁,最小的才14岁,派出所并未对其处罚,只是通知他们家长过来,把孩子领回去,同时责令家长加强对孩子的教育。

# 新东风标致3008升级领衔 东风标致携全系车型闪耀广州车展

2014年11月20日,第十二届中国(广州)国际汽车展览会于中国进出口商品交易会展馆盛大开幕。标致·东风标致携旗下实力车型闪亮登场1号展馆,为广大观众奉上精彩纷呈的汽车饕餮盛宴。东风标致品牌参展的阵容异常强大,尤其是售价为15.97万元—22.07万元的新东风标致3008、车展前夕刚刚亮相的全新东风标致508以及东风标致308S,都将成为本次广州车展众人瞩目的焦点。

新3008、全新508、308S,集成东风标致“技术升蓝”的前瞻性技术成果,成为本次车展的最大亮点。伴随东风标致“升蓝计划”的不断深入,依托于“升蓝突破年”对于技术的持续加码,2014年,神龙汽车公司引进PSA集团全球领先的EMP2模块化平台,发布推出了车载互联品牌“Blue-i”以及最新动力总成战略“E动跨越”,促进了产品技术、性能配置的全面升级,也为东风

标致全面完善产品布局提供坚实的技术支撑。

**快乐升级 新东风标致3008逐乐无止境**  
作为东风标致“升蓝突破年”的又一款重磅车型,新东风标致3008将以全面升级的市场竞争力,进一步强化3008“高性能欧系都市SUV”的产品定位,巩固3008主流SUV的市场地位,以纯正的欧系品质、强大的综合实力、丰富的配置升级,再次掀起“活,该快乐”的城市SUV逐乐狂潮。全新升级后的新3008凭借Stop-Start发动机智能启停系统(即STT)、电动可开启全景天窗、7英寸彩色触控屏多媒体系统、直接式胎压监测、彩色HUD平视显示系统、副驾驶座椅电动调节、全系标配轻质铝合金行李架七大全新装备进一步强化了“T.M.H”三大产品优势,从“技术升级”到“产品升级”,达到“快乐升级”。

新东风标致3008不仅搭载八年蝉联“国际年度发动机大奖”的1.6THP涡轮增压直喷

发动机,还增加了Stop-Start发动机智能启停系统(即STT),从而将三大卖点之一的“T欧系操控澎湃动力”升级成为“T+STT高效动力”。STT是一项成熟可靠的技术,寿命达30万次,可以在完全不改变用户驾车习惯的情况下,在城市路况下最大减少15%的燃油消耗。“T+STT高效动力”组合在保持1.6THP发动机123KW功率、245NM扭矩的强劲动力同时,亦可带来百公里6.8L的超低油耗,给用户“更高效”、“更经济”、“更环保”的动力升级体验。

新3008的Mirage幻影式战斗机驾驶舱通过丰富的科技配置,进一步提升了驾驶操控的便捷性与安全性。7英寸彩色触控屏多媒体系统,手写输入,操作简洁便利;彩色HUD平视显示系统、直接式胎压监测系统打造出更加安全的驾驶体验。此外,新3008配备了副驾驶座椅电动调节功能,营造出更高品质驾驶氛



围,让驾乘人员全方位感受舒适,乐享其中。

随着新3008新增的电动可开启全景天窗和轻质铝合金行李架,Hobby乐趣全面升级。天窗采用高性能进口圣戈班灰色玻璃,能量透射比仅为8.2%,拥有良好的隔热保温性能。此外,天窗还具有车窗防夹、一键式控制、可由遥控钥匙关闭、电动卷帘这些高科技功能,使得消费者能更便捷的享受者大视野所带来的自己驾驭感受。